

禹城改建新建集贸市场16处

□记者 张宇鸿
通讯员 赵帅 李升芹 报道
本报禹城讯 8月8日,禹城市群贤居小区东侧,占地面积约1.1万平方米的大型集贸市场开业运营,共有550个摊位、商铺进场,销售时令蔬菜、水产、家禽肉类等,现场人头攒动,很是热闹。

据悉,禹城市群贤居小区是该市高新区最大的小区,附近居民密集,此前流动摊贩没有固定的经营场所,占道经营现象屡禁不止。“以前集贸市场离家远,买菜要跑很远的路。”家住群贤居的裴建国老人告诉记者,他去一趟菜市场,来回要跑5公里。现在,这一烦恼没有了。

今年,禹城市以建设让人民群众满意的生活之城、幸福之城为规划目标,根据群众意愿及调查情况,下大力气解决城区集贸市场布局不合理、环境卫生有缺陷、地下管线和配套设施不齐全等问题。该市投资过千万元,在城区范围内改建、新建16处集贸市场,其中整治改造禹王、市中等6处市场,新建群贤居、火车站等10处市场,同时修建公厕、停车场等配套设施。

此次规划建设完成后,居住人口稠密地区500米范围内会有1处集贸市场,人口稀少地区与工业园区集贸市场服务半径不大于1000米,确保居民走一二里地就能赶个集。

阳信领军人才凸显雁阵效应

□世军 晓莹 国栋 报道
本报阳信讯 “龙福环能有限公司与东华大学朱美芳教授合作的纳米复合功能再生聚酯纤维成型及产业化应用项目,已有效申报战略新兴产业创新类泰山产业领军人才工程项目。”8月11日,阳信县人才办主任刘希柱介绍说,“这是今年实施领军人才工程的缩影,领军人才当好领头雁,雁阵效应已经显现。”

据了解,阳信县今年将高层次创新创业人才和高技能人才的引进和培养作为人才工作的重点,引导企业树立“人才强企”发展理念,走产学研合作和创新之路,并启动实施了“6212”领军人才工程,即到2020年,围绕高效生态农业、传统产业、战略新兴产业、蓝色海洋产业、现代服务业、社会民生产业等六大产业,引进20位行业领军人才,培养10个泰山产业领军人才工程项目,20个西部经济隆起地带和省扶贫开发重点区域急需紧缺人才项目。

今年以来,该县已成功引进省部级以上重点高端人才9人。同时,该县还启动了8项重点人才工程,落实优秀人才政府津贴制度,每年将分别评选5名县级“突出贡献专家”、学术带头人、乡村之星和首席技师,每两年分别评选5名县级名医、名师、文化英才和谐使者,培育壮大县级优秀干部队伍。

烟台福山将甲骨文入课堂

□记者 曲旭光
通讯员 刘阳 报道
本报烟台讯 8月17日上午9时30分,纪念王懿荣殉国115周年书法展在烟台福山举行。书法展上不仅有当代书法名家的作品,更展出了数十幅福山小学生的甲骨文书法作品。

据了解,福山从今年开始,在全区中小学铺开甲骨文课堂。按照要求,全区小学每周至少有一节甲骨文书法课,全区中学每周至少一节甲骨文书法课,通过“国学”培育学生“辨是非、明事理、知荣辱”的传统文化和礼仪。“我们每半年会进行一次考核,现在看来成果很显著,很多小学生已经能认得上百个甲骨文了。”福山区教体局甲骨文教研员郭艳对记者说,“现在能识别的甲骨文一共有2000多个字,我们希望通过五年的小学教育让孩子们都能把这些甲骨文认得,并通过中学教育让他们能用。”

福山是“甲骨文之父”王懿荣的故乡。今年是王懿荣殉国115周年,更是中国人民抗日战争胜利70周年,福山将围绕王懿荣举办一系列爱国主义文化活动来缅怀爱国志士。

李家户镇有个“第一书记”网站

□张寿 报道
本报武城讯 2013年3月至2015年6月,省气象局第一轮“第一书记”工作组圆满完成对武城县李家户镇四个贫困村(李家户村、魏庄村、刘王庄村、张庄村)的帮扶工作。

驻村帮扶的三年时间,省气象局“第一书记”工作组得到了各级党委、政府的大力支持,省气象局领导多次到村里实地考察帮扶情况和工作进度。“第一书记”更是把乡亲们当亲人,把村里的事当成自己的事,得到了乡亲的拥护和信任。

要脱贫,就要改变落后的生产理念,就要引进先进的生产理念和技术。“第一书记”多次组织各村支部书记到现代农业发达地区实地考察,学习经验。结合李家户镇实际情况,利用省气象局自身技术优势,“第一书记”工作组开发了“第一书记”网站(http://120.27.55.138)。网站包括李家户镇情况介绍、“第一书记”相关政策介绍、帮扶村情况介绍、农业科技知识等信息。网站为第一轮次李家户镇帮扶的9个帮扶村及第二轮次5个帮扶村设置了管理员权限,通过网站可以发布农产品供求信息,实现资源共享与互助,帮助帮扶村加快脱贫致富步伐。

威海市环翠区在取得上半年全省城乡环卫一体化群众满意度第一名后,把工作重心放在建长效管护机制和农村文明素质提升上——

“夺冠”之后怎样领跑



蓝天绿树,红瓦画墙,羊亭镇农村的一个镜头,成为环翠区城乡环卫一体化的缩影。

县域新观察

关键词:城乡环卫一体化

□本报记者 任松高 彭辉
本报通讯员 王艳华 阮宝勇

在今年7月份刚刚结束的全省城乡环卫一体化农村群众满意度电话调查中,威海市环翠区群众满意度高达99.2%,在全省全部县市区中位居第一名。

作为一项今后常抓不懈的工作,“夺冠”之后,环翠区城乡环卫一体化的工作重心放在了两个方面:一是建立长效管护机制,确保农村环境卫生问题不再反弹;二是推动优美环境向家庭延伸,促进农村群众文明素质不断提升。

顺民心——

要“面子”更要“里子”

房子不分新旧,全部新刷的涂料;街道不分宽窄,水泥路面一尘不染;不管房前还是屋后,鸡笼草堆一概不见。8月12日,来到环翠区羊亭镇南小山村,村里的环境卫生堪比城市居民小区。

不养鸡了,怎么吃蛋?不堆柴了,怎么做饭?面对记者提出的问题,于春芹大妈说,“鸡还养着,只不过养在院子里了,不能放出去到处拉;村里在南面果园边上腾了块地方,家家户户的柴草都统一堆放在那里,随烧随取,非常方便。”“不能因为整治环境而让群众的生活变得不方便,我们在每个村都统一划定柴草堆的同时,还为每家每户每年供应两罐液化气,镇上每年支出200万元。”羊亭镇党委书记黄晨说。

柴草堆、垃圾堆、粪堆是农村最显眼的污染源,环翠区“第一刀”砍向“三大堆”。从今年6月份以来,每个村子都打了一场存量垃圾“歼灭战”,有些村子几十年的垃圾堆都被清了出去。抓大放小,环翠区在细节上下功夫,河道水沟的漂浮物,绿化带里的杂物,林地耕地里的反光膜、塑料袋等都成为清理对象。

在治理过程中,环翠区把握两个原则,一是不增加群众负担,二是不影响群众生活。羊亭镇

□彭辉 报道

随着镜头的拉近,街面上的情况看得一清二楚,垃圾桶上的字都历历在目。“如果我们发现哪个村子出现环境卫生方面的问题,我们就会对视频进行截图,通过电子邮件发送到各镇办,由他们安排村里的保洁员进行处置,处置完成后,他们会及时反馈,我们就对处置后的情况进行截图存档,这个案件就算处置完毕。”城管办督查考核科工作人员王秀梅说。

严考核——

有新法子又有“笨”法子

在环翠区城乡综合管理办公室,有一个信息指挥中心。来到大厅里,只见一块大屏幕前,端坐着七八名工作人员,他们随时监控着城乡各个角落,一旦发现环境卫生方面的问题,就立即派单处理。

工作人员随机打开一个村子的监控视频,

“经过多年的信息化建设,环翠区每个村子都在重点位置安装了高清摄像头,多的能有十多个,通过视频监控,我们对农村环境实现了信息化管理。但有了新法子,我们也没丢‘笨法子’,每个月都会组织人员对全区农村进行一次环境卫生普查和两次抽查。”环翠区城管办主任林海涛告诉记者。

环翠区在区镇两级都建立了“日督导、周小结、月考核、季观摩、年总评”的环境卫生长效管护机制。在每月的全区考核中,检查组每村必到,每街必看,发现问题的时候拍照取证,问题单位整改以后同一角度拍照销号。



岱岳区“百姓故事会”群众担纲主角

6名义务宣讲员传递正能量

□记者 姜言明
通讯员 徐峰 报道
本报泰安讯 “有点紧张,说得不好,让大家见笑了。”8月7日上午,泰安市岱岳区粥店街道大陡山村的接待中心会议室里分外热闹,70岁的村民张兆兰老人走上台讲述了村里的感人故事,博得了台下观众的阵阵掌声。

大陡山村是位于泰城西部的一个山村,被称为泰山脚下民俗生态休闲第一村,年接待游客10万人次。在村里生活了大半辈子的张兆兰老人见证了这里发生的点滴变化。“村里发展得好,村风民风好,群众日子过得得好。”聊起大陡山村,张兆兰老人口中的“好”字说了一大串,高兴之情溢于言表。

言语间,吐露出了大陡山人的幸福和难以抑制的真情。“俺都这把年纪了,还能登上台和大伙啦啦心里呱,真是没想到啊。”张兆兰老人笑着说,前几天,她听说区里要来村里举办“百姓故事会”宣讲活动,就抱着试试看的想法报了名,没想到自己真的“被录取”了。

记者了解到,在这次宣讲活动中,像张兆兰老人一样的义务宣讲员还有6人,他们挖掘身边看得见,摸得着,学得到的“平民英雄”和“凡人善举”,展现了一个个真实的当地故事,传递着社会的正能量。

“这些虽朴实但真实感人的故事很接地气,我想搜集更多故事,有机会再参与到活动中。”宣讲员申燕说。

“我们没有请专家学者,请的都是普通人,把话语权交给普通群众,让宣讲活动更贴近群众,取得了更好的宣传效果。”岱岳区委宣传部相关负责人介绍,该区已组织宣讲团深入社区、村举办“百姓故事会”4场,受到群众广泛欢迎。

岱岳百姓故事会以真人、真事、真心话、真感情、真感受,讲述亲历、亲为、亲闻的故事,成为培育和践行社会主义核心价值观的重要载体,成为实现群众自我管理、自我提高的生动实践。”岱岳区委常委、宣传部长雷建民说。

一条微信引发全城爱心接力

□记者 马景阳
通讯员 孙文 曹元良 报道

本报淄博讯 8月10日,在淄博市临淄区,一则题为《临淄区辛店街道安乐店村李大娘患尿毒症,20亩果园无人采摘》的微信,通过满德慈善微信公众平台在朋友圈广为转发。仅一天多的时间,全城爱心接力,20亩果园就基本采摘完毕,解决了李大娘一家的燃眉之急。

李大娘和老伴李守礼种植了20亩果园,品种有葡萄、苹果和梨,是老两口最重要的经济收入。3年前,李大娘查出患有尿毒症,3年来,李大爷每周都会陪着老伴做3次透析。每

年到果园收获季节,采摘就成了老两口最发愁的问题,人手不够,采摘时间还很集中,摘不及时果子可能烂掉。

李守礼大爷回忆说,第一个把信息放到朋友圈的是一名中年男性,具体是谁他记不清了。“我送老伴透析回来,找钱给他的时候,他看见医药单子了,得知我老伴得了尿毒症,就把单子和情况一起给发上了。”

微信朋友圈一直有虚假信息充斥,不少市民也担心这则爱心微信是不是假消息。满德慈善办公室主任秦秀玲,一大早帮忙进行了确认证实,“我是从爱心志愿者那里了解到李大爷的难处,最让我感动的是,李大爷虽

然家有难处但不要捐款,只靠自己劳动!”

秦秀玲在落实真实性后,又添加了采摘地址、联系电话、品种价格等内容,再次以“满德慈善”的名义进行了广泛转发。

“我的电话一天来都被打爆了,索性直接赶到李大爷的果园,人一拨接一拨地来。有的一下子摘了很多,说回去给亲戚朋友分一分,其实是想帮助老人解决难题。”秦秀玲仍旧沉浸在喜悦之中。

有的爱心人士想多给李守礼些钱,却被他婉言拒绝了。“大家远道来到果园帮助采摘,已经帮了我老伴大忙,我可以安心地照顾老伴儿了!”

“回报家乡不需要理由”

实业家田金运捐资200万元,设立乐陵首个青少年教育基金

□贾鹏 报道

本报乐陵讯 8月13日,在吉林省长春市东兴集团举行的乐陵市青少年教育基金捐赠仪式上,乐陵市委副书记、市长曲锋郑重地从田金运先生手中接过200万元支票,用于设立该市首个青少年教育基金。至此,田金运10多年来为家乡的文化、教育等公益事业捐款累计已达800多万元。

田金运是乐陵市黄夹镇田集村人,1969年入伍,转业后创办了吉林东兴建开发有限公司。他数十年勤劳拼搏,专心经营,终使事业兴隆发达,成为颇有建树的实业家。故土根

深,游子情长,田金运爱乡情深,心系家乡。2003年,他捐资45万元为田集村打了一口450米的深井,结束了家乡人世代喝咸水的历史;2003年,他出资承办了在长春召开的“山东省乐陵市(长春)招商恳谈会”;2006年,他捐款200万元修葺明代乐陵文庙。2010年,他捐资200万元,为田集村修建一所高标准小学;2011年,他为建文化名人孙毓清纪念馆捐款100万元。

今年7月底,田金运接到了乐陵市黄夹镇金尚小学的信,让他备受感动。8月12日,乐陵市长曲锋带队前往沈阳、长春招商,在与东兴集团进行洽谈时,当田金运获

知乐陵政府有关设立教育基金的想法后,当即决定再向家乡无偿捐资200万元,支持家乡设立乐陵市首个青少年教育基金,以此带动更多的乐陵乡贤和爱心人士加入到这个平台来捐助善款,让更多的钱投入到教育事业上,让家乡更多的孩子接受更加良好的教育,得以健康成长。

当笔者问起田金运十多年来,拿出800多万元,回报家乡究竟是为了什么?田金运一脸坦然地说:“家乡是生你养你的地方,是你的生命历程中的根,回报家乡不需要理由!”

莒南一校长勇救两名溺水者

□赵桂星 徐德理 报道

本报莒南讯 8月3日,不少在日照海边浴场游玩的游客目击了惊险一幕:一名中年男子冒着涨潮危险救起两名溺水者,救人后,这名男子没有留下姓名就悄然离去。后经当事人多方打听,才得知救人者是莒南县板泉镇潘庄联小校长何会友。

原来,当天何会友带着家人到日照市李家台赶海园看海游泳。突然,正在游泳的他听到岸边有人在喊:“有人溺水了!”何会友顺着

人们的眼光向海里看去,只见在离他大约20米的地方,一名青年正举着双手在海水里挣扎呼救,情况十分危急。何会友想都没想,快速向溺水者游去。当时正是涨潮时间,当他快要靠近溺水者时,一个海浪又把两人分开,何会友奋力把溺水者向岸边拖去。到了岸上,溺水者神志还比较清醒,神色慌张地说:“水里面还有一个人!”

何会友焦急地向海里四处搜寻目标,很快,他发现在离岸约100多米处,有一名男子

面部朝下,被海浪推得一起一伏,生死不明。何会友急切地大声喊:“会游泳的快跟我来!”说完,站在不远处的三名外地游客也跟着他不顾身冲向了大海。何会友和其他三个人用尽全力向溺水者游去,经过十几分钟努力,他们四人合力将另一名溺水者拖到岸上。

上岸后,该溺水男子已昏迷过去。于是,他们一边采取急救措施,一边拨打120急救电话。15分钟左右,急救车赶来,身心疲惫的何会友才长长地松了口气。